

黑龍江增建機場 打造東北亞航空樞紐



香港文匯報訊(記者 夏瑞雪 哈爾濱報導)記者昨日從黑龍江機場管理集團獲悉,黑龍江今年將建設五大連池、綏芬河、建三江三個支線機場,使黑龍江機場總數增至14個,形成哈爾濱機場「一幹」、13個市縣機場「十三支」的「1+13」民用機場航空佈局,並着力將哈爾濱機場打造成東北亞區域樞紐、對俄遠東地區的門戶機場。

據悉,哈爾濱機場未來將實施「以幹帶支、以支促幹、幹支聯動」的發展戰略,大力拓展航空市場。

一方面,通過加密北上廣等一線城市的航班密度,增開西寧、南通等二、三線城市航線,提高哈爾濱機場的通航性;另一方面,通過運營支線「模擬航空」,將省內支線機場及內蒙古海拉爾、滿洲里、吉林省延吉、長白山等支線航線與哈爾濱機場連接起來,利用哈爾濱豐富的幹線網絡,由哈爾濱中轉飛往國內外各個城市,並實現國際中轉旅客、區域支線中轉旅客的快速集散。支線機場將進一步擴大市場,推動旅遊發展,並將周邊客流吸引過來。

開通至俄遠東門戶

目前,哈爾濱機場已開通至俄羅斯哈巴羅夫斯克、南薩哈林斯克、雅庫茨克、克拉斯諾亞爾斯克、伊爾庫茨克、新西伯利亞、葉卡捷琳堡、莫斯科等8個城市航線,在內地僅少於北京首都機場,對俄業務量佔東北地區的85%。

遼寧葫蘆島經濟轉型走出谷底

昔重工業老城 今變旅遊勝地

香港文匯報訊(記者 吳雪帆、于珈琳 瀋陽報導)隨著東北老工業基地的衰落,曾長期以石油化工業、船舶製造業和有色金屬加工業等重化產業為重心的遼寧省葫蘆島市,經濟一度陷入低谷。遼寧省葫蘆島市市長都本偉在接受本報專訪時指出,近年來,依托得天獨厚的自然資源和泳裝、電子信息等產業優勢,葫蘆島大力發展旅遊產業、輕紡工業、電子信息產業等,力撐城市經濟轉型騰飛。



都本偉。本報遼寧傳真

都本偉指出,葫蘆島依托得天獨厚的海濱資源、優美的自然風光和良好的生態環境大力發展旅遊業。特別是近年開發建設中國最美休閒度假名縣綏中——東戴河旅遊度假區,已經成為京津冀及東北、內蒙古遊客的避暑度假勝地。中國最佳佛教文化旅遊目的地之一覺華島,去年1月至8月共接待海內外遊客、遊客40多萬人次,並於去年成功舉辦了首屆菩提文化旅遊博覽會。

泳裝產量佔全球1/4

近年來,葫蘆島旅遊總收入、接待遊客數量每年均以兩至三成的速度強勁增長。去年,葫蘆島的旅遊收入和接待遊客數增長25%,接待旅遊人數已達二千餘萬人次。旅遊產業正在成為葫蘆島支柱性產業。

一年一度的旅遊及產業盛會——葫蘆島國際泳裝博覽會已成功举办4屆,這一海內外遊客共同見證的盛大節日,已成為城市的靚麗名片。大型旅遊活動也強勁拉動了相關產業的發展。都本偉指出,作為內地泳裝三大生產基地之一,葫蘆島近年來大力發展輕紡工業,依托散佈在海濱的泳裝企業,這裡生產的泳裝已佔全球市場四分之一,佔內地市場的逾三分之一。

依托泳裝產業打造的跨境電子商務平台,是海關總署批准的首批跨境電子商務零售出口試點,也是內地第一家泳裝跨境電子商務平台。目前,葫蘆島的電商泳裝網店已達7,500家,年銷售額達50億元,網銷泳裝已佔內地總量的70%。

聯京打造「海上中關村」

另外,葫蘆島已與北京中關村聯手在風景宜人的綏中縣打造「海上中關村」,迄今已有100餘家高科技企業入駐,主要以電子、軟件、信息技術等為主,形成有機的產業集群。目前,這裡還規劃出9平方公里,用於建設中關村科技成果產業化基地。



正在建設中的綏中海濱——東戴河旅遊度假區。本報遼寧傳真

湖北警察發啃番薯照 能洗吃娃娃魚「污名」嗎?

香港文匯報訊(記者 梁珊珊 湖北報導)近日《南方都市報》因暗訪深圳公安部門官員在酒樓吃娃娃魚後發生衝突一事,引發社會的關注。湖北省武漢市公安局刑事偵查局警犬大隊官方微博@警犬旺財日前發佈多張民警圍坐啃地瓜(港稱「番薯」)、吃盒飯的照片,並配文稱「《南都》,快來!我們要聚餐啦!」、「絕對公款,保證野生,歡迎暗訪!」

武漢警察叫板《南都》,意圖或並非在於挑釁,而是在於澄清「娃娃魚事件」僅是個例,力圖挽回廣大一線民警兢兢業業、風餐露宿的傳統形象。

然而,收到的效果卻不盡人意。網友@淵流青年辛辣地調侃:博主的名字真沒改錯,你們風餐露宿,你們的領導吃香喝辣,而你們的憤怒卻指向揭發者。也有評論對武漢民警自撞槍口表示不解,認為把基層警察的艱苦與高層官員的奢侈捆綁在一起,並不妥當。

因為負面個例毀掉的警察形象,若真想贏回民眾的信任,警察們應先清理掉害群之馬,再用自己辛勤的工作等待時間去檢驗吧。



警察蹲在街上吃飯的照片。本報湖北傳真

不育者赴台進行人工受孕可享援助

香港文匯報訊(記者 朱娟、實習生 顧文靜 鄭州報導)河南省慈善總會送子公益基金定點醫院鄭州長江不孕不育醫院與台灣生育醫學會建立第三代試管嬰兒技術合作,這意味著,貧困不孕不育患者不僅在該定點醫院診治可享受基金援助,而且赴台灣進行第三代試管嬰兒治療,也可享受基金援助。

首個婦聯微信平台上线

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報導)新疆首個婦聯綜合服務型微信公眾平台「新疆女聲」上線儀式日前在庫車縣舉行。「新疆女聲」旨在為全疆各族婦女與新疆婦聯組織之間搭建交流平台,「新疆女聲」微信平台既有最新自治區婦聯政務信息,也有服務於女性就業、創業、致富、健康、育兒、婚嫁家庭等全方位的資訊。此外,「新疆女聲」還將不定期展示新疆姐妹們製作的手工藝品等。

職工福利每人年不超千元

香港文匯報訊(記者 張仕珍 西安報導)自「八項規定」出台以來,一些單位藉機不給職工發放福利,這成為今年地方「兩會」的熱議話題。陝西省總工會近日正式出台基層工會經費用於職工集體福利的具體標準,工會逢年過節向全體員工發放少量節日慰問品,全年慰問次數不超過三次,每人每年總額一般不超1,000元(人民幣,下同);會員生日慰問品費用不超200元。



北京火車站塔鐘。很多外地旅客對北京的記憶始於「北京站」三個大字以及北京站東、西兩座塔鐘。每天6點至21點,每逢整點,北京站的塔鐘都會播放中國人耳熟能詳的樂曲《東方紅》。北京站塔鐘於1959年建成,有東、西兩座。圖為北京站通信工區工長張兵(左)帶著通信工康寧在塔鐘附近的平台上巡視檢查機房與塔鐘的通信線路。本報華北傳真

醫院改革引民資 向港澳台開闢

香港文匯報訊(實習記者 孔榮娣 河北報導)河北省衛計委、發改委、財政廳等七部門日前聯合下發《關於加快發展社會辦醫的若干意見》,明確要在區域衛生規劃和醫療機構設置規劃中為非公立醫療機構留出足夠空間,優先支持社會資本舉辦非營利性醫療機構。意見強調,鼓勵境外資本和香港、澳門、台灣服務提供者舉辦醫療機構。

意見指出,河北省鼓勵社會資本在承接京津冀協同發展醫療服務任務的地區、經濟技術開發區或醫療資源相對薄弱地區設置三級綜合醫院。優先支持舉辦康復醫院、老年病醫院、中醫(中西醫結合)醫院、護理院、臨終關懷和特需醫學服務機構。

培養無菌豬用於醫療試藥

香港文匯報訊(實習記者 劉克荀 四川報導)四川大學華西醫院靈長類疾病動物模型研究室目前正在培養無菌豬,從其身上接種人類正常消化道菌叢及病菌,造就與人類相似的疾病動物模型用於試藥。

該研究室主任鍾治暉說,豬和人在消化道、皮膚、心血管系統等方面非常類似。飼養無菌豬要求非常高,需住無菌房,吃「特供」糧;為了保障「八戒」離開母體的瞬間不被細菌感染,必須進行剖腹產。

重慶引便利店入農村解物流困局

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)因交通不便,導致三峽庫區及武陵山區農產品走出大山的物流成本高昂。重慶市人大代表、重慶茂田控股集團董事長長游興日前表示,重金引入台灣知名便利店團隊打造的重慶本土第一便利店品牌「華夏茂號」已開始運營,三年內「華夏茂號」將在渝鄂湘黔等區域,佈局千家網點,建立符合四五線城市顧客需求的特色便利店信息交易平台,在破解農村物流困局的同時,亦帶動農產品賣上好價錢,促進山區農戶增收致富。

據悉,「華夏茂號」連鎖便利店總經理江政祥,曾在「7-11」及「全家」便利店,擔任高管多年。他介紹,「華夏茂號」連鎖便利店全面引進國際第三代便利店型,除了24小時便捷購物外,還可享受重慶小麵等美食,以及收發快遞、充值繳費等貼心生活服務。

目前,重慶五個區縣設立10家直營示範店及10家特許加盟店的目標基本完成,到今年年底將完成100家的目標。江政祥還表示,「華夏茂號」計劃以小店電商為平台,加上移動終端APP系統,再依靠物流配送體系,實現店內、店外一站式的顧客服務。



農村擬啓動便利店網點,冀有效改善農產品豐產不豐收的現象。本報重慶傳真

山東在京公佈首批傳統文化項目

香港文匯報訊(記者 殷江宏 北京報導)山東省前日在北京召開新聞發佈會,公佈首批弘揚中華優秀傳統文化活動項目名單,並向海內外公開徵集項目設計方案。據悉,作為孔子故里,山東省正力爭把曲阜文化經濟特區建設列入國家「十三五」規劃,打造儒家文化傳承創新高地。

山東省此次公佈的文化項目共有四個,包括「中華優秀傳統文化經典數字化工程」項目、「中華優秀傳統文化故事會」項目、「中華優秀傳統文化大眾化系列讀物」項目、「中華優秀傳統文化轉化創新重大理論研究」項目。其中大眾化系列讀物將推出通俗讀物、經典選編兩個系列,通俗讀物系列包括黨員幹部版、青少年版、社會公眾版和海外版,經典選編系列包括啟蒙版、普及版和專業版,每個系列首批出版1至3本,每本字數10至20萬字。

而作為文化項目的首項創新,該省此次推出的經典數字化工程項目,將面向海內外徵集總體框架設計方案和儒家經典數字化框架設計方案。主辦方希望該工程可廣泛適應於廣播、電視、微信微博、微電影、手機客戶端等媒體傳播,適應國際化和年輕化的需求,並將作為公益項目免費向社會傳播。

湖南60歲以上鄉醫獲政府生活補助

香港文匯報訊(記者 董曉楠、肖建花,通訊員 楊堅、陳柏平 湖南報導)「我行醫三十多年,到了老年沒想到能領政府的困難補助。」湖南新寧縣雙亭村63歲的鄉村醫生楊良珍感慨不已。該縣534名60歲以上的鄉村醫生近日可獲得政府發放生活困難補助。

近年,偏遠地區面臨醫生緊缺現狀,不少鄉村醫生多年承擔繁重工作。據當地衛生部門負責人介紹,新寧縣鄉村醫生遍佈全縣470多個村落,他們幾十年風雨無阻走進千家萬戶,解除患者病痛,但有許多步入老年後生活困難。

經過對全縣老年鄉村醫生身份和從醫年限進行審核確定,新寧縣對曾在鄉村醫生崗位上連續工作5年及以上、年滿60歲的老年離崗鄉村醫生進行補助,每人每月發放生活困難補助60至120元人民幣不等,將通過城鄉居民社會養老保險按月發放。隨著今年醫改的進一步深化,湖南逐步落實分級診療「首診在基層」,將進一步加大縣域公立醫院從醫人員人事、薪酬等方面的改革。



不少湖南鄉村醫生遠赴山區服務村民。網上圖片

內蒙古投50億補助生態 534萬農牧民受惠

香港文匯報訊(記者 郭建麗、實習記者 白明珠 內蒙古報導)為遏制草原退化,近年來,內蒙古相繼出台及實施了一系列促進畜牧業可持續發展的政策和措施。自2011年以來,內蒙古因草原補獎機制政策發放各類獎勵補貼近50億元人民幣。截至目前,全區已有10.13億畝草場納入草原生態保護補助獎勵機制範圍內,534萬名農牧民從中受益,草原牧區生態、生產、生活水平持續向好,實現「增綠增收」雙贏。

根據補獎區生態恢復成效評估,內蒙古約43%生態補獎項目區在實施後,草原植被覆蓋度明顯提高,另有50%實施前後覆蓋度基本保持不變。生態補獎項目區草原產量增幅高出非項目區6.35個百分點,產量增幅高出非項目區增幅效益為3.4個百分點。2013年內蒙古草原生態監測報告顯示,牧業旗縣超載率比2008年下降了8.75個百分點,10年來首次下降到10%以下。

內蒙古出台控制天然放牧牲畜數量等措舉以來,草原補獎機制實施地區的天然放牧牲畜頭數得到有效控制。草原補獎區有牲畜6,521萬羊單位,其中2,814萬羊單位實現捨飼圈養,禁牧區減少了3,105萬自然放牧羊單位。

福建啟新一輪民航基建 三明沙縣機場料9月啟用

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)福建省發展與改革委員會近日舉行2014年第四季度新聞通氣會,透露了新一輪民航基礎設施建設全面啓動的消息。最引人關注的是,三明沙縣機場上建工程已全面完成,即將啓動試運行,爭取今年9月投入使用;福州機場目前已確定為「海上絲綢之路」門戶樞紐機場,上升為國家級門戶樞紐機場;廈門機場擴建完成年約2,700萬人次的保障能力。

據稱,即將投用的三明沙縣機場場址在鳳凰山附近。通航後該機場屆時可起降波音737型、空客320系列等機型,初步計劃是先開通三明至北京、上海、深圳、福州、廈門、南昌等航線,年旅客吞吐量可達47萬人次。

廈門翔安新機場選址在去年亦已得到民航局批准,目前正在開展立項評估和審查工作,並加快實施新機場填海工程。此外,福州機場二期工程正在開展預可研究,即將啓動填海前期工程;武夷山機場選址已得到批覆,國家民航局近日將赴現場審查評估選址報告;晉江機場選址(初步選址大港灣)、莆田北高和漳州機場項目前期工作,亦正在推進。